

里水镇召开党史学习教育专题宣讲会 加强党史学习 弘扬优良传统



珠江时报讯(记者/刘伟鹏 通讯员/廖玫婷)5月10日,里水镇召开党史学习教育专题宣讲会,镇领导班子、机关党组织、各村(社区)党组织书

记,以及部分“两新”党组织等参加宣讲会。

“懂党史,担使命,更好地为人民群众办好事、干实事!”宣讲会上,南海讲师团副团长谢晓云以《伟大的征程,伟大的奋斗,伟大的胜利》为主题,从学习党史的重要意义和要求、“四史”概述、知史爱党爱国奋进、学党史悟思想办实事等方面,上了一堂精彩的党史学习教育专题党课,引导与会人员

树立正确的历史观,进一步加深对党史的认识。

此外,谢晓云还以开天辟地、改天换地、翻天覆地、中国特色社会主义新时代四大篇章为主线,结合党史发展进程中与南海相关的重要人物及故事,同与会人员一起重温党的发展光辉历程。“我们要继续加强党史学习,弘扬党的优良传统,展示新时代党员好风貌!”谢晓云说。

为贯彻落实党史学习教育,自4月19日起,里水启动了“我为群众办实事”实践活动,推动全镇党员“亮身份、树形象、显作用”,展示新时代共产党员的良好风貌,以优质服务赢得人民群众认可和好评。目前,里水确定了“我为群众办实事”镇级首批十个重点项目,村级第一批137个项目,将惠及群众30多万人次。

今年里水推行“党建星期

二”工作制度,并以此作为平台,贯穿全年“我为群众办实事”实践活动开展。里水镇要求全镇党员学党史、悟思想、办实事、开新局,强化党员先锋模范作用和党员领导干部表率作用,立足岗位为人民服务,从最突出的问题抓起,从最现实的利益出发,用心用情用力解决基层的困难事、群众的烦心事,增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

里水镇建立智慧社区管控平台,加快推动“平安村(社区)”智感安防区建设

“无情锁”增烦恼 “智慧门”解民忧

珠江时报讯(记者/邓施恩 通讯员/汤沙沙)5月13日,里水镇综合治理办公室(治安联防)召开各村(社区)分队工作交流会议,旨在加快推动“平安村(社区)”智感安防区建设,落实人防、技防、物防重要举措,实现社会综合治理工作智能化、信息化、精细化,不断提高平安创建工作水平。

当天,里水治安联防大队长郭炳洪率领38个村(社区)治安分队长到邓岗社区观摩学习“智感安防区”示范点的运作情况。此前,邓岗社区的“乱停车”现象曾被居民诟病,社区通过劝导和“锁车”等方式寻求解决,却未见成效。

为此,里水镇运用物联网、大数据、云计算等技术手段,建立智慧社区管控平台,全面开展智感安防区建设。通过建设智感安防区,邓岗社区目前已逐渐步入由乱到治的进程。

据了解,智感安防区建设以邓岗、流潮、赤山等村(社区)作为试点,打造一套“村村能用、能推广、能借鉴”的管理模式;探索建立以政府为主导,村、社区自我管理,第三方协同参与,媒体宣传引导的农村社会治理体系,推动社会管理从各村(社区)的单一管理,转变为全镇统筹管理,推动治安防控从简单运用,向立体智能转变。

接下来,里水镇将在试点的基础上,在各村(社区)推行该智能运营管理模式,向市民宣讲该模式的先进性和益处,在“无情锁”和“乱停车”之间找到平衡点。

紧抓整治小细节 人居环境再升级

里水镇开展人居环境整治督查工作,为下阶段人居环境整治和乡村振兴工作积累经验



珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/朱嘉泳 摄影报道)5月14日,里水镇党委书记谭艳玲、党委委员杨华带队到文教、河村、洲村、草场社区开展人居环境整治督查工作,了解社区人居环境整治的方法、成效、诉求,以及污水管网、雨污分流工程的推进情况,检查社区中的在建宅基地、房前屋后卫生等,为下阶段里水人居环境整治和乡村振兴工作积累经验。

在河村社区,检查组对社区中的排水口、房前屋后、池塘卫生等进行检查。河村社区是里水的“红旗村”,在里水“村村有特色,一村一品牌”的美丽乡村建设规划中,河村的品牌定位为“文明窗口·幸福河村”,一直作为引领全镇乡村建设新时代乡村治理、幸福社区的样板。

检查组走到河村一公厕,现场可见贴有清晰的岗位监督表,能确定到具体的保洁员,公厕内部环境干净整洁。但在人流密集的市场等地,却



检查组到河村社区督查人居环境整治。

存在摊位划线不清晰、环境较脏、污水没有及时处理、占道经营等问题。

谭艳玲要求社区要督促市场经营者加强卫生保洁,做到市场卫生管理常态化;社区中的垃圾收运车也要及时清运垃圾,不能堆放在路面;市政的环卫房、垃圾房要尽快启用,多设立堆放点。

在文教社区,检查组走村入户,深入了解人居环境整治情况。途中,有村民刚好在屋旁乘凉,看到检查组和社区干部一行检查,主动介绍社区的环境情况,还询问自己的房屋周围应该如何整改,希望能加快人居环境提升,让生活越来越好。

现场可见,文教社区的居

民巷道并不宽敞,大体上整洁程度良好,但仍存在部分明渠周围有积水、部分巷道存在破损、主干道没有合理规划好停车线等问题,整体人居环境与“干净、整洁、有序”的村容村貌仍有一定差距。检查组要求,对于主干道的规划要做好前期沟通,停车场要规范划线,巷道中的明渠要求干净无

积水,文教社区党委要压实责任,做好每个小细节。

人居环境整治需要镇、村(社区)、经济社和全体村民共同努力才能有成效。杨华表示,人居环境整治是场持久战,文教社区要发挥村民力量,让村民自觉维护社区环境。社区内闲置的空间,可以发挥妇女力量进行艺术创作和日常美化使用;而村内的古井、旧青砖屋等具有历史价值的建筑物,要着重改善周边环境,争取将其打造成景观节点,不仅可供居民参观和使用,还可发展文教社区的特色产业。

改善人居环境是乡村振兴的“第一炮”,是民生工作的重点。“人居环境整治不在于大拆大建,而在于每一个细节。要把人居环境整治任务分解到每个村干部,实行一个村(社区)一个专班,对存在问题要举一反三。”谭艳玲要求,村(社区)人居环境要做到环境无黑点,卫生无死角,杂物不乱堆放,市场、工业区等要全面围绕“三清三拆三整治”,精细化进行再整治,镇、村、社三级发动群众共同参与,各单位要将人居环境整治作为“我为群众办实事”的实践活动开展,建立考核制度,实施长效管理,做到标本兼治。

邀您推荐心中的“里水榜样”

珠江时报讯(记者/陈志健)即日起,里水启动2021年“里水榜样”评选活动工作,面向全镇征集评选10名里水榜样、2个传播正能量致敬单位。本次评选分为助人为乐、见义勇为、诚实守信、孝老爱亲、敬业奉献、佛山新乡贤、传播正能量致敬单位七个类别,除单位举荐外,市民可在5月底前扫描下方二维码进行社会举荐及自荐。

凡在里水镇工作、生活或学习的人士,不论是里水镇户籍人口,在里水工作、生活的新市民,或是参与“梦里水乡”建设的各界热心人士、商企精英,个人或集体均可参与评选,不分职业、年龄、性别、民族,只要是积极遵守社会公德、职业道德、家庭美德,乐于助人,爱岗敬业,积极投身慈善公益事业,对社会影响起积极带动意义的,自觉践行“关爱、孝德、树本、至善”核心价值观,积极投身“梦里水乡”的建设中,对幸福里水的建设能起到振奋人心的作用。

主办方欢迎社会其他单位、团体、各界人士通过佛山+APP、梦里水乡微信公众号、里水公信微信公众号举荐或自荐,被推荐的人选入围20强后,推荐人可获得推荐补贴。



扫码推荐您心中的“里水榜样”

“5·12”防灾减灾日应急演练进校园

学生化身“消防员” 直呼“救火”不容易

珠江时报讯(记者/邓施恩 通讯员/谭梓萍 摄影报道)5月12日是我国第13个全国防灾减灾日。当日上午,里水镇应急管理办、镇消防办、镇教育发展中心在南海双语实验学校开展以“防范化解灾害风险,筑牢安全发展基础”为主题的应急救援演练,增强师生防灾减灾安全意识,提高应急疏散逃生避险能力。

上午9时30分,应急演练开始。图书馆二层出现一股“浓烟”后,一批正在阅读书籍的学生迅速向紧急出口疏散撤离。随后,警报声响起,全体学生在老师的带领下,用毛巾捂住口鼻,弯着腰,有序地跑向操场。

消防车和救护车到达后,消防官兵分两路,一批奔向火灾现场查看是否仍有被困人员,一批使用水枪奋力扑

“火”。最终,在消防员的合力下,救出3名“被困”学生,并交由医护人员进行急救。

“学校组织严密,师生能够按照既定的路线,圆满顺利地顺利完成所有程序。”里水消防队队长刘远贵对此次应急演练的总体情况表示肯定,并希望师生今后要进一步加强应急演练,学习更多逃生自救消防常识,提升防灾减灾能力。

里水镇消防办主任何庆星表示,此次应急演练达到了预期目的。演练中绝大多数班级能有组织、迅速地引导学生安全撤离险境。但演练用时与逃生黄金时机仍有一定差距,疏散逃生的动作技能仍有待提高。

活动还设置了消防设备体验环节。使用灭火器扑灭油盆火、试穿消防服、参观消防车……现场,学生们亲身体验,感受消防员



学生体验灭火器灭火。

工作的不易。

“穿着厚重的消防服,我深深地感受到消防员叔叔工作的

不容易。”南海双语实验学校的学生们纷纷表示,通过此次应急演练,学会了在逃生时应该

走哪条路线、如何既迅速又安全地疏散等知识,提升了逃生自救技能。